Gabarito da 5% Questio:

Para a determinagao do ponto de trabalho n6s devemos obter a equagdo da CCl:
Hinicia + Hs = Heina + Hptotal

Sabendo que os reservatorios encontram-se abertos a atmosfera e adotando o PHR no
nivel do reservatorio de captacao, obtivemos:

Hg = Hest + 69655,3 x Q2
Nesta nova situacdo a carga estatica foi alterada para 145 m, portanto a CClI sera:

Hs =145 + 696553 x Q% = (0,125)

Q(L/s) 0 10 20 30 35 40

Hs (m) 145 152 172,9 207,7 230,3 256,4

Tracando a CCl, obtemos o ponto de trabalho.

Il 8

160 80 220




PSH, = 3,75m —> (0,125); Hg. = 240m — (0.125); Q. = 37 = — (0.125);
S

-3
N, = 435% —> (0125); N, = 2022x98 zi;; 1077240  196694,3W — (0125)

Trata-se de uma situacdo viavel, pois a carga manométrica do ponto de trabalho é
praticamente o dobro do que obtivemos com uma unica bomba operando e os demais

parametros sofreram alteracGes pequenas. — (0,25)



